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Ata da 14q Sessão Ordinária da

Câmara Municipal de Vereadores de
Itaporanga d'Ajuda, realizada no dia
16 de abril de 2019.

Ao decimo sexto dia do mês de abril de dois mil e dezenove, às dezenove horas, no

Prédio onde funciona a Câmara Municipal de Vereadores de Itaporanga d'Ajuda, no

Plenário Vereador Raimundo Araújo Silva, localizado na Praça José Sobral Garcez

Filho s/n, comparecerÍun os seguintes Vereadores para deliberarem sobre a 14u Sessão

Ordinária, conforme preceitua o Regimento Intemo da Câmara Municipal de

Vereadores de Itaporanga d'Ajuda: Ivan Lucieno Araújo (Presidente), José

Humberto Costa Silveira (1" Secretário), Antônio José Ferreira Neto, Erivaldo
Nery Santos, José Edézio Tavares dos Santos, Maria Conceição de Jesus Menezes

Anchieta, Renato Nascimento da Silva, Ricardo da Silva Possidônio e Thiago dos

Santos Luduvice. Ausentes os Vereadores: Silvio Oliveira Leal, Mariza Alexandre
Fontes (Vice-Presidente), Anazilda Apóstolo Sobral (2' Secretária) e Urânia
Silveira Sobral Leite. Dando continuidade o Seúor Presidente Ivan Luciano Araújo,

saúda a todo público presente, com a benção de DEUS e de conformidade com que

preceitua a legislação vigente, o Senhor Presidente declara aberta a Sessão, convida a

todos a ficar de pe para rezx a Orarção do Pai Nosso. Ao iniciar o pequeno expediente o

mesmo pÍssa a palavra ao Senhor l'Secretário Vereador Jose Humbeío Costa Silveira

para fazer a leitura da justificativa dos Vereadores ausentes:

Não havendo.iustificativa de Vereadores ausentes.
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Presidente: lvan Luciano Araújo.
ls Secretário: José Humberto Costa

Silveira.
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Pequeno Expediente

No inicio do expediente o Senhor Presidente convida o Vereador Antônio José Ferreira
Neto para assumir a 2' Secretaria. Em seguida o Senhor Presidente passa a palavra para
o Senhor 2' Secretiírio em Exercício para fazer a leitura da Ata da Sessão anterior,
sendo lida e aprovada por todos os presentes.

o Parecer de N" O22l2Ol9 referente ao Projeto de Lei de N' 005/2019;
o Parecer de N'023/2019 referente ao Veto Total OO3l20l9.

O Vereador Thiago dos Santos Luduvice pede pela ordem, solicita ao Senhor Presidente
que seja dado entrada no Requerimento de sua autoria:

Indicaçâo de N" 190/2019.

O Seúor Presidente autoriza que seja colocado em pauta os Pareceres, o Requerimento
e a Indicação.

O Vereador José Humberto Costa Silveira pede pela ordem, comunica que não estava
presente e não entende por que o Vereador Renato Nascimento da Silva se reuniu com o
Vereador Erivaldo Nery Santos e o Vereador Ricardo da Silva Possidônio para dá os
Pareceres da CJR de N" 02212019 e de N' 02312019, infonna que convocou uma
reunião extÉordiniiria da CJR para o dia de hoje as 10 horas da manhã, mas devido a
grande demanda de Pareceres para serem Votados o mesmo deixa claro que deixou a
pauta da reunião pronta, e teve quer terminar rápido porque estava com o VeÍeador
Renato Nascimento da Silva e o Seúor Presidente em reunião.

O Vereador Renato Nascimento da Silva pede pela ordem, responde o questionamento
do Vereador Jose Humberto Costa Silveira, informa que no Regimento Intemo permite
que na ausência do Presidente da Comissão, quanto do(a) Secretrírio(a), o membro
presidira a Comissão, deixa claro que a CRJ tem uma Ata informando que os membros
tem que se reunir todas às terças e quintas â» 18 horas sem haver a necessidade de ser
convocados, e como havia Projetos pÍrÍa serem dados Pareceres o mesmo pÍocurou na
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O Vereador Renato Nascimento da Silva pede pela ordem, solicitando ao Senhor
Presidente que seja feito a leitura dos Pareceres da Comissão Justiça e Redaçâo:

. Requerimento de N" 01612019.

O Vereador Antônio José Ferreira Neto pede pela ordem, solicita ao Seúor Presidente
que seja dado entrada em uma Indicação de sua autoria:
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O Vereador José Humberto Costa Silveira pede pela ordem, fala que o Vereador Renato
Nascimento da Silva est.á com a razÃo, mas que o mesmo se sentiu ofendido por não ter
recebido nenhuma comunicaçào.

O Vereador Thiago dos Santos Luduvice pede pela ordem, e solicita que o Senhor
Presidente possa explicar como ficará as Comissões em que o mesmo está fazendo parte
agora substituindo o Senhor José Freire, pois em uma ele é Presidente e a outra era
membro, e se o mesmo se encaixará nessas vagas ou fará uma nova eleição intema para
Presidente. Secreüírio e membro.

O Vereador Erivaldo Nery Santos pede pela ordem, solicita ao Senhor Presidente para
dá entrada em uma Indicação de sua autoria:

Indicaçilo Verbal para aumentaÍ o muro da Escola José dos Santos no Povoado
saÉ.

o Oficio de N' 073/2019 - Secretaria Municipal de Administração Geral;
r OÍicio Circular de N' 073/2019 - Secretaria Municipal de Educação.

Sem mais Oficios para serem lidos o Senhor 1o Secretário retorna a palavra ao Senhor
Presidente. O Senhor Presidente passa a palavra ao Senhor lo Secretário para dá entrada
nas Proposituras:

o Projeto de Lei N" 02512019 de autoria do Poder Executivo;
o Indicação de N" 190/2019 de autoria do Vereador Antônio José Ferreira Neto;
o Requerimento de N' 01612019 de autoria do Vereador Thiago dos Santos

Luduvice;

Sem mais proposituras para dá entrada o mesmo retoma a palavra ao Seúor Presidente.
Em seguida o Senhor Presidente retoma a palavra ao Seúor 1' SecretiíLrio para fazer a
leitura dos Pareceres da Comissão Justiça e Redação:

Parecer de N" 02212019 referente ao Projeto de Lei de N" 005/2019;
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Vereadores estavam presentes, e no momento quem estava presentes eram os
Vereadores: Erivaldo Nery Santos e Ricardo da Silva Possidônio.

O Seúor Presidente explica que não tem a resposta concretá, mas acredita que terá que
fazer uma nova eleição, só que não tendo essa resposta concreta irá procurar saber junto
a secretaria desta Casa e passará a resposta na próxima Sessão.

Dando continuidade aos Trabalhos o Senhor Presidente passa a palavrÍr para o Senhor l'
Secretá,rio para fazer a leitura dos Oficios:
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o Parecer de N'023/2019 ÍefeÍente ao Veto Total 0O3l2Ol9;
e Parecer de N" 020/2019 referente ao Projeto de Lei N" O23l2Ol9 de autoria do

Vereador Thiago dos Santos Luduvice;
o Parecer de N" 021/2019 referente ao Projeto de Lei N" O24l2Ol9 de autoria do

Vereador Ivan Luciano Araújo.

Ordem do Dia

Sendo verificada a pÍesença do quórum regimental, o Senhor Presidente passa a palavra
ao Senhor 1' Secretiirio para fazer a leitura das Proposituras em votação:

r Projeto de Lei N" 02312019 de autoria do Vereador Thiago dos Santos
Luduvice:

r Projeto de Lei N" O24l2Ol9 de aúoria do Vereador Ivan Luciano Araújo;
o Moção de N' 04212019 de autoria do Vereador Thiago dos Santos Luduvice;
o Indicações de N" 181/2019, N" 182/2019, N" 183/2019, N' 184/2019 e

185/2019 ambas de autoria do Vereador Ivan Luciano Araújo;
o Indicação de N" 189/2019 de autoria dos Vereadores Thiago dos Santos

Luduvice e Ricardo da Silva Possidônio.

Ambas aprovados por todos os presentes. Sem mais proposituras pÍra ser colocado em
votação o Senhor lo Secretário retoma a palavra ao Senhor Presidente.

Grande Expediente

Iniciando o Grande Expediente o Seúor Presidente passa a palavra o Seúor 2'
Secrelário em Exercicio para convocar os Oradores da noite:

l" Orador: O Vereador Thiago dos Santos Luduvice que pede permissão para falaÍ
sentado. saúda todo público presente em nome de Ivanildo Moura, inicia sua fala
parabenizando o Vereador Antônio José Ferreira Neto pelo Requerimento de sua
autoria aprovado na última Sessão solicitando que o Poder Executivo realize
Concurso Público no Município, tamHm parabeniza o Conselho Tutelar pelo Kit
recebido através da Emenda Parlamentar solicitada pela Ex-Prefeita Maria das
Graças (Gracinha), onde essa Emenda estava desativ4 e o mesmo fez um
Requerimento para à reativação desta Emenda Parlamentar, através do Ex-Deputado
Federal André Moura, em seguida solicitou da Gestão que seja feito a limpeza dos
córregos de esgotos tendo em vista que já iniciou as chuvas e algumas ruas foram
inundadas, depois comenta sobre o Requerimento de sua autoria dado entrada nesta
noite, e sobre o Veto Total de N" 003/2019 referente ao Projeto de Lei N"
0l7l20l9, onde na cidade de Estância ouve o mesmo corpo do Projeto de Lei, e o
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Poder Legislativo aprovou e o Poder Executivo sancionou, mas já neste Municipio o
Poder Executivo Vetou. O Vereador Antônio Jose Ferreira Neto e o Vereador
Ricardo da Silva Possidônio pedem uma parte, e fazem comentário sobre o Projeto
de Lei N" 0l7l20l9 de sua autoria do Vereador Thiago dos Santos Luduvice. O
vereador Erivaldo Nery Santos concede cinco minutos da sua fala para o Vereador
Thiago dos Santos Luduvice. Dando continuidade às palavras do Orador o mesmo
agradece a todos os Vereadores que votaram contra o Veto do Poder Executivo e

enceÍra suas palavras.

2" Orador: O Vereador Jose Humberto Costa Silveira, inicia sua fala direcionada ao

Vereador Renato Nascimento da Silva pela forma que o mesmo tomou em se reunir
com os outros Vereadores e darem o PareceÍ ao Veto, que nem ouve a consideração
de mandar uma mensagem ou fazer uma ligação para sabeÍ se o mesmo estaria
presente na reurião, mas deixa claro que o Vereador Renato Nascimento da Silva
eslá correto, e como consta em Ata que nas terças e quintas às 18 horas o Presidente
da Comissão não convocaria ninguém, pois já eram os dias definidos, mas mesmo
assim demostra que não ouve consideração ao Presidente da Comissão, onde informa
que se possível fara uma Moção de Repúdio ao VeÍeadoÍ Renato Nascimento da
Silva, em seguida parabeniza o Senhor José Freire (Secreuírio de Agricultura), que
ainda permanece o trator no Povoado Rio Fundo arando as terras dos Agricultores a
todo vapor, parabeniza o Seúor Prefeito pela entrega dos peixes em sua Região
onde o mesmo acompanhou a entreg4 mas faz duras criticas a Senhora Jane Almeida
por um episódio ocorrido neste dia, disse ainda que com fe em Deus o Senhor
Prefeito Otavio Silveira Sobral sení Prefeito até 2020 e será reeleito para 2021 , 2O22,

2O23 e 2O24, mas para que isso ocorra teú que colocar as pessoas de algumas
Secretarias nos seus devidos lugares, comenta sobre a Indicação de N'014/2018 de
sua autoria que foi atendida pelo Senhor Prefeito. O Vereador Ricardo da Silva
Possidônio pede uma parte, e comenta sobre o assunto da Indicação de N" 014/201E
de autoria do Vereador José Humberto Costa Silveira e sobre a entrega dos p€ixes
em sua Região. Dando continuidade a fala do Orador, o mesmo comenta a fala do
Vereador fucardo da Silva Possidônio e encerra seu pronunciamento.

3o Orador: O Vereador Erivaldo Nery Santos, que pede permissão para falar sentado,
inicia sua fala parabenizando o Vereador Thiago dos Santos Luduvice pela rejeição
do Veto Total, onde o mesmo fez parte da Comissão e deu o seu Parecer contrário ao
Veto por não beneficiar o Povo, pois foi eleito pelo Povo então o mesmo trabalha a
favor do Povo, agradece aos Vereadores: Antônio José Ferreira Neto, Renato
Nascimento da Silva, Ricardo da Silva Possidônio e Thiago dos Santos Luduvice, a
Senhora Graciúa (Ex-Prefeita), o Senhor Juninho (Ex-Vereador), o Senhor Clégio
(motorista), a Seúora Camila e seu filho Renato por fazer uma surprcsa em sul casa
pela passagem do seu aniversário que foi no dia 14 de abril do corrente ano. O
Vereador Thiago dos Santos Luduvice pede uma paÍte e comenta sobre o assunto, e
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solicita ao Senhor Presidente que seja feito uma Moção de passagem de aniversário
para o Vereador Erivaldo Nery Santos. O Vereador Antônio José Ferreira Neto pede

uma paÍe, comenta que foi convidado pelos Vereadores: Ricardo da Silva
Possidônio e Thiago dos Santos Luduvice para prestigiar o aniversário do Vereador
Erivaldo Nery Santos, mÍrs que o mesmo não sabia que a Senhora Gracinha (Ex-
Prefeita) iria para a comemoração, e deixa claro que e amigo de todos os
agrupamentos Políticos de Itaporanga d'Ajuda. Os Vereadores Ricardo da Silva
Possidônio e Renato Nascimento da Silva pedem uma parte, parabeniza o Vereador
Erivaldo Nery Santos, e comentam sobre o assunto. Retomado a fala do Orador que

agradeceu as palavras de todos e encerrou seu pronunciamento.

4'Orador: O Vereador Renato Nascimento da silva deseja boa noite a todo público
presente, parabeniza mais uma vez o Vereador Erivaldo Nery Santos e enceÍra seu
pronunciamento.

Não havendo mais Oradores o Senhor 2o Secreúrio em Exercicio retoma a palavra ao

Seúor Presidente. Em seguida o Senhor Presidente fez as declarações finais e declarou
encerrada a Sessão, sendo todos convocados para a próxima Sessão Ordiniiria em
horario Regimental. E para constâÍ, eu Primeiro Secretiírio Vereador José Humberto
Costa Silveira fiscalizei a elaboração da presente Ata que depois de lida e achada
correta vai devidamente aprovada e assinada por todos os Vereadores presentes.

!- A,,*uld--. pr) *- Sd^,"t'-
Ivan L Araújo /osé grimbertíÓoita

1' Secretiírio
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